

# 弟弟抢劫杀人 哥哥帮毁证据被判刑

2007年1月20日晚上,李学林在南京市南湖路与应天大街交界处的华润苏果超市门口,劫杀一名轿车内的中年女子,等他把抢来的包打开,发现了警官证,这才知道自己杀死的是一名警察。李学林慌忙找来哥哥李学昌商量对策,并把抢来的东西交给哥哥处理。

近日,李学林因抢劫罪被南京市中级人民法院判处死刑,帮助毁灭证据的李学昌昨天则在建邺区人民法院受审。

## 兄弟俩都劣迹斑斑

2007年1月20日晚上发生在华润苏果门口的血案惊动了南京城,血案的制造者就是前科累累的李学林。

李学林是土生土长的南京人,1973年因危害社会治安被强制劳教两年,1977年又因流氓罪被判处有期徒刑四年,1982年、1985年和1990年,李学林分别三次因盗窃罪被判刑,牢狱生涯超过20年。而他的哥哥李学昌与李学林相比,有过之而无不及,1952年出生的他从1971年开始就屡屡被判刑,刑期累计加起来有31年。

李学林好赌,而且手气不好。2006年11月,李学林输得把房子都卖掉了,但是卖房子得来的钱还是被他输掉了一大半。

## 弟弟杀人哥哥帮毁证据

2007年1月20日上午,李学林从妻子那拿了800元,一出门就直奔棋牌室,到傍晚输了个精光。走出棋牌室,李学林在街上闲逛,思谋着怎么搞钱。

当晚,他来到应天大街和南湖路交界处的华润苏果超市门口,见一中年女子坐在轿车驾驶室内,动起了邪念。

李学林打开轿车的左侧后门,没等这名女子反应过来,就坐到了轿车的后排座位上。他掏出一把水果刀,反手架在女子脖子上,说:“快把钱拿出来。”

女子拼命反抗,李学林操起水果刀就在她脖子上割了几下,随后把一只咖啡色女式包抢走。抢到东西后,李学林既兴奋又紧张,他迅速来到暂住处,打开包,发现里面有800元现金、一部手机、一个数码相机,还有一本警官证。

看到警官证时,李学林才知自己抢劫的是一名警察,而他透过暂住处的窗户看到,超市门口已聚满了人,警察也越来越多。他慌忙打电话给哥哥李学昌,让他来帮出主意。

李学昌立即赶了过来,决定把弟弟抢来的东西扔掉。于是,他打车来到长江大桥上,把包里的东西扔进江

里,但他舍不得把手机扔掉,便留在了身上,换了一个手机壳使用。

## 哥哥法庭上打起鼾

2007年4月,抢劫杀人的李学林被南京警方抓获,随后,李学昌也归案。

2007年12月13日,李学林以抢劫罪被南京市中级人民法院一审判处死刑,剥夺政治权利终身,李学林表示服判不上诉。昨天,他的哥哥李学昌也以帮助毁灭证据罪在建邺区法院受审。

由于李学昌患有脑梗塞等多种疾病,在审查起诉阶段,建邺区检察院批准他取保候审。昨天开庭时,他是被两个亲戚架上被告席的。

庭审持续了一个多小时,有气无力的李学昌始终耷拉着脑袋,当法官把证据递到他眼前时,他说自己视力一级伤残,什么也看不见,但是有记者站在他面前拍照时,他却很警觉地抬起头看了一下记者。

庭审过程中,李学昌甚至发出了轻微的打鼾声,法官向他发出了警告,李学昌

狡辩说自己头疼,不是睡着了。庭审结束,法院当庭宣判李学昌帮助毁灭证据罪成立,判处其有期徒刑两年。近日,法院还将对李学昌的病情进行鉴定,如果无大碍,他将被收监。

## ■对话

宣判后,记者与李学昌进行了对话。

记者:你在毁灭证据时,知道这是犯罪吗?

李学昌:知道。

记者:那你为什么还要去做?

李学昌:没办法。

记者:为什么没办法?

李学昌:因为他是我弟弟。

记者:既然是帮助弟弟,为什么还要偷偷留下一部手机呢?

李学昌:……

记者:你知道弟弟被判刑了吗?

李学昌:不知道。

记者:你怎么不关心他?

李学昌:我有病,我自己都顾不过来。

通讯员 建法  
快报记者 朱俊骏

## 车不等人 女孩打的拦停公交

快报讯(记者 孙玉春)

“我明明招手了,为什么你不能稍微等一下?”昨天凌晨2点钟,草场门转盘处,一女孩急急匆匆地冲下出租车,拦在一辆夜班公交车前面讨说法。

昨天凌晨,记者在现场看到,一辆811路公交车停在草场门转盘附近,公交车边停着警车,一名年轻女孩向民警哭诉自己打的追公交车的原因。

女孩姓方,19岁。她说,她每天凌晨时分下班,一般在江东北路新城市广场站等811路夜班公交回中央门。昨天,她快走到公交站台时,发现一辆811路恰好从后面开来了。“我一边跑,一边招手喊叫,示意司机等我一下。”女孩说,811夜班公交车每50分钟才来一辆,要是错过了,就要在寒风中受冻。

女孩称,公交车司机当时一定看到她了,可是车子到站后,开了一下门,就“呼啦”一下把门关上开走了。“这是夜班车,难道就不能人性化服务,稍微等一下吗?”女孩气愤之下,拦了一辆出租车猛追,最终在草场门转盘处拦停了公交车。

“你怎么突然下来拦车,万一被撞到怎么办?”公交车司机面对女孩也显得很生气,在得知女孩的理由后,司机恍然大悟,连称自己没有看到女孩招手。此时女孩也平静了下来,提出只要司机赔偿打车费,再把她带到中央门就行。但公交车司机表示,自己并没有溜站,不能无缘无故赔钱。在民警协调下,女孩放弃了索赔的要求,乘这辆公交回家了。

(张先生爆料奖70元)

## 女大学生心急如焚 寻找走失母亲

快报讯(记者 赵守诚)

“我母亲已走失12天,全家人都找疯了。她不识字,只会说两句话,‘我是竹程人,我是来找我丫头的’。”昨天,南京某高校女大学生小罗焦急地告诉记者。

小罗21岁,是南京某高校五年级学生。昨天,她带着派出所开具的母亲走失证明和寻人启事找到快报。

原来,小罗母亲叫刘家华,今年49岁,六合竹程人。20岁时,她嫁到合肥郊区农村,29岁时,丈夫患糖尿病去世,丢下两个女儿。外公给她在竹程又找了户人家,她想带两个年幼的女儿改嫁,可公婆死活不同意,“孩子你不能带走!”

嫁到竹程后,她日夜思念两个女儿,隔三岔五就去看望,可大女儿心理抵触,不搭理母亲,这让母亲很受伤。

讲述母亲这段苦难经历时,小罗很伤心,“母亲30岁时又嫁给了我的父亲——竹程一家砖瓦厂烧砖工,一年后生下了我,可她仍不停地跑去看姐姐,怕她们受苦,又担心丢下我没人照顾。这样早去晚归,跑来跑去,不仅累坏了身体,思想负担也越来越重。在我两岁时,她出现了精神病的迹象。”

我上大学这5年,她的病情越来越重。现在,我的两个同母异父的姐姐都大学毕业了,并成了家。我们本打算过年时全家去安徽和姐姐们团

聚,就此打开母亲多年的心结。没想到,眼看就要过年了,母亲却不见了……”小罗哽咽着说不出话来。

“母亲是1月2日早上8点多钟出走的,邻居老大妈看到她洗完头,穿着拖鞋,拎着一个布袋子向六合方向走了,袋里装着给我做的红色棉鞋。这10多天来,20多位亲戚到处找母亲,一直没有消息。”

## ■寻人资料



刘家华,49岁,身高1.58米,头发有些自然黄,单薄瘦弱,穿一件很长的青黑色羽绒服。不识字,只会说两句话,‘我是竹程人,我是来找我丫头的’。”

如您得知刘家华的线索,请致电15805140316(刘先生)或13951694250(罗小姐)。

## 南京面粉厂老厂房被烧一小时

### ■新闻现场

快报讯(记者 薛林)

“失火啦!快报警!”昨天下午12点50分左右,南京面粉厂内,几名工人切割废旧钢材时引发大火,工人丢下手中的工具,逃离现场,所幸没有人员伤亡。

昨天下午,记者赶到现场看到,失火的位置位于厂房中段,3名消防队员正端着水枪,朝屋顶喷射,瓦片纷纷从屋顶坠落。一李姓工人说,“当时几个工人在厂房里切割废弃的钢架,后来,不知是火星碰到了木材,还是电线问题,很快就看到厂房顶部冒烟了。”

“那几个工人看到厂房失火,丢下手中的工具就往外跑。”在厂房附近干活的张师傅说,“起火后,烟非常大,火一下子就烧到屋顶,好在那几个工人跑得快。”张师傅说,这处厂房已有几十年历史了,现在几乎没什么用,只是边上几间租给别人使用,存放一些设备、电器和汽车零部件等物。

下午1点50分左右,火势被控制。消防队员告诉记者,这是一个长条形的老厂房,失火的地方只是中间一小部分,面积约70平方米,损失并不大。初步认为是工人切割废弃钢架时,引燃了可燃物,导致起火。在厂区干活的一些工人表示,我们厂已经停止生产了,厂房拆迁剩下的这几间厂房,估计很快也要被拆掉。

(尹先生爆料奖60元)



消防队员正在老厂房里扑火 快报记者 薛林 摄

### ■新闻链接

发生火灾的厂房原属于南京面粉厂,而今已成了汽修厂和堆杂物的仓库。昔日这个人丁兴旺的面粉生产基地,而今只剩一栋老厂房,有想出手却鲜有人问津的机器设备,以及500名需要托管的员工。

### 曾是“南京四条龙”之一

昨天下午,记者来到南京面粉厂厂区,传达室的工作人员告诉记者,这里除了面粉厂还有很多单位,而面粉厂现在的办公室只有一间,办公楼都已经拿去抵债了。

南京面粉厂办公室主任杨洪敏坐在略显空旷和陈旧的办公室里,和记者谈起面粉厂。“靠着长江水运的便利,民国时期南京两座最大的面粉民族企业都设在三汉河口,一个是1921年创办的大同面粉厂,另一个是1930年创办的扬子面粉厂。”扬子面粉厂就是后来的南京面粉厂。

## 南京面粉厂可能不复存在

“大同面粉厂后来迁到新疆,扬子面粉厂一度被日军强占,改名为‘有恒面粉厂’,这个厂区一直被沿用了下来。当年的扬子面粉厂是南京甚至全国最早的面粉企业之一,占据了当时大部分市场,抗战前曾和金陵机器制造局(晨光集团前身)、南京电灯厂(熊猫集团前身)、永利厂(南化集团前身)并称为“南京四条龙”。

种面粉,十分先进”。杨洪敏说:“那是个高峰,之后厂就不行了。”

改革开放后,南京的面粉厂越来越多,南京面粉厂没有拖多久就停产了。“至今停产已有10年了”,杨洪敏说,这10年来,面粉厂把一部分厂房抵了债,还有一部分租给其他单位,而那套高价买回的设备则由另一家面粉企业使用,作为交换条件,一部分员工恢复了上班。

快报记者 张波

### 面粉厂可能即将消失

曾有专家认为,这是南京的工业遗产。现在,面粉厂只留下了一栋上世纪90年代建的大楼存放设备,其他建筑包括一些建于民国时期的老楼,都已被全部拆光。

主管部门南京粮食局的相关负责人告诉记者,“南京面粉厂”以后可能就不存在了,但这个机构还会保留。

## 小伙乘地铁猝死 家人咋送来锦旗?

快报讯(记者 常毅)40

多天前,一个27岁的安徽男子在南京乘地铁时猝死。小伙家属闻讯赶到南京,坚持要讨个说法。昨天,小伙家属再次来到南京,这次他们却给地铁分局玄武门站派出所送来一面锦旗,这是怎么回事呢?

市民马先生还记得去年12月3日上午的那一幕。他说,当时一个20多岁的男子从地铁南京车站上了地铁,就站在他旁边。不料,地铁刚开出还不到一分钟,男子突然向一边慢慢瘫倒。马先生和几位乘客赶紧走过去查看,发现男子已脸色蜡黄,不省人事。此时地铁已抵达新模范马路站,几名乘客忙报警,并将男子抬出车厢,拨打120。而当急救车将男子送到南京中大

医院时,医生检查发现男子已经死亡。

经警方调查,死者姓顾,是在南京工作的一名安徽人。死者家属当天就赶到南京,他们对小顾的死感到很不理解,“孩子才27岁,没听说身体有什么毛病,怎么乘个地铁人就没了?”家属希望能给个说法。半个月后,南京市公安局法医中心的检验结果出来了——小顾属于心源性猝死。原来,小顾一直有心脏病,但其家人并不知道。

玄武门站派出所得知小顾家在农村,家境困难,于是与法医中心进行协调,检验费用本为6000元,结果只收取小顾家500元。昨天上午,小顾的家人将一面锦旗送到玄武门站派出所,以示感谢。